

本期推荐

4.3℃创今冬新低 未来几天天气晴冷

2版 综合

年货“预热” 燃旺石狮春节消费市场

3版 经济

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号



福建省十四届人大二次会议开幕

周祖翼主持 赵龙作政府工作报告

孔军滕佳材于伟国崔玉英罗东川张彦迟耀云邢善萍林宝金崔永辉郭宁宁吴偕林宋鸿喜等在主席台就座

本报讯 1月23日上午,省十四届人大二次会议在福建会堂隆重开幕。

省长赵龙代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告分为三个部分:一、坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,福建建设取得新进展新成效;二、坚持以推动高质量发展为主题,全力以赴做好2024年各项工作;三、坚持和加强党的全面领导,努力打造让人民满意的服务型政府。

赵龙说,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,福建建设取得新进展新成效。

一年来,福建高质量发展取得的成绩,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是党中央坚强领导的结果,是省委团结带领全省人民真抓实干的结果,是省人大、省政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果。

赵龙说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是习近平总书记亲自擘画“机制活、产业优、百姓富、生态美”福建宏伟蓝图10周年。

新春走基层·送温暖 市委主要领导带队走访慰问泉州出入境边检站和泉州海关

共同努力打造 开放枢纽之城

本报讯 1月23日上午,石狮市委书记蔡永生带领市有关部门负责人,走访慰问泉州出入境边检站、泉州海关。

每到一处,蔡永生都向大家致以新春祝福!向大家长期以来关心、支持石狮建设发展表示感谢,并就进一步推动石狮经济社会高质量发展进行座谈。

蔡永生表示,2023年是石狮发展进程中极不平凡的一年。面对百年变局下复杂繁重的形势任务,石狮市高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,深学争优、敢为争先、实干争效,大抓落实、狠抓落实,推动经济社会各项事业健康稳定发展,一般公共预算总收入首次突破70亿元,综合实力保持全国中小城市第15位,排名全国县域发展潜力百强县第7位。

泉州出入境边检站、泉州海关负责人表示,将积极发挥自身优势和职能作用,在扩大对外开放、发展外向型经济、服务产业企业等方面提供更多支持,助推石狮高质量发展。(记者 许小雄)

石狮村级组织擂台大比拼 第四季度优质项目出炉

打造全域共富之城

聚焦乡村振兴 推动共同富裕

主办: 石狮市委乡村振兴办 石狮市农业农村局

本报讯 经自主申报、现场拉练、综合评估,近日,石狮市委扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组办公室公布构建共同富裕先行区村级组织擂台大比拼活动第四季度10个优质项目,并给予100万元奖励金。

据介绍,此次获评的一类项目分别是:灵秀镇灵山村盘活闲置用地打造“电商人才社区”项目、祥芝镇莲坂村破难清道,“双驱流转”实现“双增收、共富裕”项目。二类项目分别是:锦尚镇东店村敬老院(康养服务中心)项目、宝盖镇上浦村“微光成炬,点亮未来”教育赋能乡村振兴项目、凤里街道大仑社区“大手笔招商,发展创新迹”——大仑社区经阳楼项目。三类项目分别是:鸿山镇莲厝村“产业兴旺乐龄乐邻,乡村振兴聚势赋能”项目、永宁镇下宅村“卫星城”侨史馆共建共营项目、鸿山镇郭厝村“工业邻里 乐业宜家安商共富”路径探索项目、蚶江镇溪前村以机制创新为主导带动产业振兴项目、湖滨街道长福社区“承包改造促发展,增收提效共富”项目。

(记者 林富榕 通讯员 祝小慧)

西洋公园修缮提升工作 进入尾声



打造精美善治之城

本报讯 1月22日,记者在西洋公园北门看到,大型吊车正在将四块雕有“西洋公园”字样的石头吊到基座上。

(记者 颜华杰)



逾4.5亿件 石狮2023年快递业务量再创新高

本报讯 1月23日,一个喜人的消息从石狮邮政管理局传来:2023年,我市快递业务量累计完成45332.83万件,同比增长39.88%,占泉州市18.3%,再次刷新纪录。

作为区域经济活力的重要评价指标,快递业务量从侧面折射了一个区域的商贸活跃度,既反映出消费市场活力,也折射出电商繁荣程度。

与我市不断赋能商贸、拓展快递服务有着紧密的关系。

近年来,我市充分发挥“中国休闲服装名城”的产业优势,依托专业市场、网商园区,大力拓展商贸领域,不断提升市场能级,释放消费活力。

一手抓商贸,一手抓配套。近年来,我市还着力完善快递物流的服务配套,搭建起与电商产业发展相匹配的快递物流网。

“中国快递示范城市”创建中勇当主力军。继圆通速递福建总部之后,中国邮政、韵达等物流区域总部项目也相继落户石狮。

(记者 林智杰 李荣鑫 通讯员 陈晶)

市领导走访看望 我市各民主党派、留联、新阶联主要负责人

本报讯 1月23日上午,石狮市委常委、统战部部长刘艺波带队走访看望我市各民主党派、留联、新阶联主要负责人,向他们送去新年问候和祝福。

看望组一行先后走访看望民革石狮总支、民盟石狮市总支、民建石狮市基层委员会、民进石狮市总支、农工党石狮市总支、九三学社石狮市基层委员会、台盟石狮市支部、石狮市留联人员联谊会、石狮市新的社会阶层人士联谊会的主要负责人。

刘艺波对各民主党派、留联和新阶联过去一年为我市经济社会发展作出的积极贡献表示肯定和感谢,并提出希望,广大党外人士在新的一年里要再接再厉,把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,坚定正确的政治方向,夯实共同奋斗的思想政治根基;要融入中心大局,积极建言献策,广泛凝聚力量,把“人才荟萃、智力密集、联系广泛”的统战优势转化为推动石狮建设贸工联动、全域共富的现代化滨海城市的强大力量。

(记者 邱育钦 通讯员 邱康农)

省残联一行 来石慰问运动员杨丽婉

本报讯 1月22日,福建省残联党组成员、副理事长郑海生在泉州市残联、石狮市残联有关负责人的陪同下看望慰问我市残疾人运动员杨丽婉。

在杨丽婉家里,郑海生一行与杨丽婉亲切交谈,询问她的训练情况和生活状况,关心她的身体康复和未来发展。

(记者 刘晓娟 实习生 蔡芷莹)

石狮春运工作1月26日启动

本报讯 1月23日,全市道路交通安全工作会议召开。市政府副市长、公安局局长陈清平,市委宣传部长、文明办、教育局、人社局、工信科技局、公安局、司法局以及各镇办相关负责人参加会议。

会议通报了分析了2023年全市道路交通安全工作情况,并部署2024年全市道路交通安全综合治理固本培元“六大提升行动”工作。

会议强调,2024年春运工作将于1月26日拉开序幕,春运道路交通安全是全市道安工作的首场攻坚战,各部门要

提高认识,认清形势、严守安全底线;要把握关键,靶向政策、防范事故风险;要绷紧安全这根弦,从源头治理抓监管,从路面管控抓执法,从安全宣传抓警示;要加强联动,统筹推进,确保工作实效。

(记者 陈嫣兰)